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Тип Хордовые. Класс Млекопитающие.

Вариант 2

Часть 1. Выберите один правильный и наиболее полный ответ.

1. Млекопитающие обитают в разных средах:

а) наземной и воздушной;                             в) водной и почвенной;

б) воздушной и водной;                                 г) всё верно.                      

2. В классе млекопитающих выделяют подклассы: 

а) Первозвери;                        б) Настоящие звери;                    в) всё верно.

3. Представители первозверей:

а) утконос и кенгуру;                                     в) ехидна и утконос;

б) кенгуру и ехидна;                                       г) всё верно. 

4. Волосяной покров отсутствует:

а) у летучих мышей;                                       в) у китов; 

б) у летучих собак;                                          г) всё верно.   

5. В среднем ухе млекопитающих  число слуховых косточек:

а) одна;                    б) две;                        в) три;                    г) четыре.

6. Звуковая эхолокация свойственна:

а) ластоногим;                                                 в) рукокрылым;

б) китообразным;                                            г) всё верно.

7. Зрение лучше развито у животных, обитающих:

а) в лесу и степи;                                             в) в пустыне и поле;

б) в степи и пустыне;                                      г) в воде и почве. 

8. Слепая кишка лучше развита у животных,  в рационе которых преобладает:

а) животная пища;                             б) растительная пища.

9. По лёгочным артериям течёт кровь:

а) артериальная;                             б) венозная;                    в) смешанная.

Часть 2. Выберите три правильных ответа.

1. У настоящих зверей, в отличие от пресмыкающихся, есть:

а) мочевыводящие пути, не связанные с пищеварительным трактом;

б) тазовые почки;                                              г) ушная раковина;

в) язык в ротовой полости;                              д) мясистые губы.                                                         

2. Только у млекопитающих имеются:

а) молочные железы;                                         г) ногти;                          

б) зубы в альвеолах;                                          д) слепая кишка.

в)  матка;                 

3. Для первозверей характерно:

а) отложение яиц;

б) насиживание яиц в гнёздах или вынашивание их в сумке;                 

в) наличие клоаки;

г) отсутствие клоаки;

д) постоянство температуры тела (не ниже 36۫   С).
4. Зимняя спячка свойственна животным:

а) ежам и суркам;                                                      г) барсукам и сусликам;                    

б) суркам и зайцам;                                                   д) сусликам и хомякам.

в) зайцам и барсукам;

Часть 3. Выберите правильные утверждения. 

1. Высшие приматы – это наиболее высокоорганизованные животные.

2. Крылья рукокрылых имеют то же происхождение, что и крылья птиц.

3. Крылья рукокрылых имеют другое происхождение по сравнению с крыльями птиц.

4. Ехидна – представитель сумчатых.

5. Иглы ежа – производные волос предков.
Часть 4. Вставьте пропущенное слово (слова).

1. Самое крупное животное из отряда китообразных – это _______ .
2. У зайцеобразных на верхней челюсти _______ резца, а у грызунов их _____.

3. Челюсти вытянуты и на поверхности покрыты роговым веществом у _________ .
Часть 5. Найдите соответствие.

Отряды млекопитающих                             Представители

1) Парнокопытные;                                       а) полосатик;

                                                                        б) носорог;

2) Непарнокопытные;                                   в) бегемот; 

3) Ластоногие;                                               г) лошадь;

                                                                        д) кабан;  

4) Китообразные.                                          е) морж.                                 

Часть 6. Ответьте на вопрос.

Древние представители какого отряда млекопитающих дали начало приматам?
Часть 7. Назовите животных. Укажите название отряда, к которому относят каждого из них.
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Тип Хордовые 

Класс Млекопитающие, или Звери 

Вариант 2
Часть 1.         1 – г;  2 – в;  3 – в;  4 – в;  5 – в;  6 – г;  7 – б; 8 – б; 9 – б; 10 – в.

Часть 2.         1 – а, г, д; 2 – а, в, г; 3 – а, б, в;  4 – а, г, д.

Часть 3.         1, 3, 5.

Часть 4.         1 – голубой (синий) кит; 2 – четыре, два; 3 – утконоса.

Часть 5.         1 –  в, д;   2 – б, г;  3 – е; 4 – а.

Часть 6.         Представители отряда насекомоядных.

Часть 7.         А – тушканчик (отряд Грызуны); Б – заяц (отряд Зайцеобразные); В – дельфин (отряд 

                       Китообразные); Г – тигр (отряд Хищные).

